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                                          Түсіндірме жазба 
1.Пәннің мақсаты және тапсырмалары: Кәсіби қазақ тілін оқыту барысында мемлекеттік типтік бағдарламаға сәйкес қазақ тілінің барлық саласы, оның ішінде лексика, морфология салаларына сәйкес ауызша және жазбаша студенттердің тілдерін жетілдіру.
2. Негізгі білім бағдарламасының құрылымындағы пәннің  орны: 
Жалпы бұл пән «Тіл мен әдебиет» бірлестігіне қарасты. Кәсіптік қазақ тілін жалғастыру үшін лексикология, морфология, синтаксис, сонымен бірге қазақ тілінің орфография, орфоэпия бөлімдерін терең меңгеру керек.
3. Студент  компетенциясы, пәнді  меңгеру кезіндегі қорытынды: 
Әртүрлі өнеркәсіптерде кездесетін оқиғаларды, жағдайларды тәрбиелік түрде оқыту, мекемелерге, өнеркәсіп орындарына, саяхаттарға апару және белгілі бір оқиғалы жағдайларды шешіп, құжаттарды рәсімдеуге үйретеді.
4. Пәнді оқу процесін құжаттау компетенциясын көздейді: 
 Лексикалық және грамматикалық тақырыптардың әрбірін өткен кезде онда кездесетін терминдер мен сөздерге, сөздердің тіркесу тәсілдері мен қолданылуына кеңірек тоқталып, талдау жасау, мәтіннің стилін анықтау, қажет болған жағдайда мәтінді қазақ тілінен орыс тіліне аудару секілді жұмыстар жүргізген өте тиімді.
5. Пәнді меңгеру кезіндегі студент  міндеті:
Білу: Тілдік қатынастың сөйлесім әрекетінің білу түріне қойылатын талартар күрделене түседі. Ол бұрынғы өтілген материалдарды жүйелі түрде қайталау қажет. Білуге байланысты сөздердің өзгеру ерекшеліктерін мысалдар, жаттығулар арқылы түсіндіру жұмысы жүргізіледі.
Меңгеру: Айтылу әрекетіне қойылатын мақсаттар мен міндеттерді күрделендіре түсу қажет. Пәнді оқу барысында сөйлемге фонетикалық, морфологиялық, синтаксистік талдаулар жасау, тыныс белгілері мен орфографиялық ережелерді толық меңгеру.
Басқара алу: Қазақ тілін меңгеру барысында сауатты жазу тілдік қатынастың сөйлесім әрекетіне қойылатын талаптарды орындау және сабақта алған білімдерін күнделікті өмірде дұрыс қолдана білу.

6. Пәннің үлгілік оқу бағдарламасының мазмұны. 
Кіріспе. 
Алғашқы темір жолдың даму кезеңдері. Менің болашақ мамандығым- теміржолшы.  Тіл білімі  және  оның салалары. Көлік жолының бір түрі, темір жолдың қалыптасу тарихы.  Тіл білімі ғылымының  әр түрлі  салаларымен байланысы. Қазақстан темір жолының тарихы. Лексикология,  оның түрлері  мен  салалары. Көлік түрлері  және  оның ерекшеліктері. Қазақ тілінің  негізгі сөздік  қоры  мен  сөздік  құрамы.  Түркістан-Сібір теміржолының құрылысы. Сөздік қордың  негізгі  белгілері. 
1. КӘСІБИ ҚАЗАҚ ТІЛІ. ТЕМІР ЖОЛ ЭКОНОМИКАСЫ.
Қазақстан теміржолының қызметі .  Омонимдер. Темір жолда жүк тасымалын ұйымдастыру. Синонимдер. Темір жол экономикасы. Антонимдер.
Рельс тізбегі. Табу сөздер мен эвфемизмдер. Ғылыми тасымалдау жүйесін ұйымдастыру. Этимология. Жүк тасымалдау және коммерциялық операциялар. Полисемия  және  сөздің  көп мағыналығы. Вокзалдың жеделденген жоспарлы жұмысы. Сөздердің тура және ауыспалы мағыналары. Вагон ағымдарын ұйымдастыру. Диалектілік лексика. Бағдаршам және оның дабылы. Кәсіби сөздер. Пойыздардың жұмыс кестесі.   Терминдер мен терминология.
Темір жол автоматикасы мен телемеханикасы. Неологизм, варваризм.  
Станса қызметі мен түрлері.  Кірме сөздер. Стансаны басқару. Фразеологиялық  оралым және оған  тән белгілер. Темір жол басты сақтықты талап етеді. Лексикография  және  сөздіктердің  түрлері. Кәсіби мәтіндерден сөздік құрастыру. Темір жолды электрмен жабдықтау. Түсіндірме  сөздіктер. 
Темір жолдағы қозғалысты басқару. Аударма сөздіктер. Миллиондарды бағындырған достық.  Терминологиялық сөздіктер.

2. БІЛІКТІ КӘСІБИ МАМАН – ЗАМАН ТАЛАБЫ
Қазақстанның  дамуы - білікті  маман қолында.  Морфология саласының зерттеу объектісі. Жаңа әлемдегі - жаңа Қазақстан.  Сөздердің  тұлғалық  ерекшелігі. 
Білікті кәсіби маман - заман талабы.  Есімді сөз  таптары. Қазақстанның қазіргі экономикалық дамуы.  Есімдікті сөз таптарының  жасалу жолдары. Кәсіпкер және кәсіпкерлік.  Етістік.  Кәсіби мәтіндерден сөздік құрастыру
3. ІСКЕРЛІК ҚАРЫМ-ҚАТЫНАС
Іскерлік қарым-қатынас. Етіс. Сөйлеу мәдениеті. Үстеу.  Келіссөздер мен  іскерлік әңгіме.  Еліктеуіш сөздер.  Қызмет көрсету орталығында.  Шылау сөздер. Тіл дамыту. Кәсіби мәтіндермен және сөздіктермен жұмыс.

4. ЕҢБЕКТІ ҚОРҒАУДЫҢ  ЗАҢНАМАЛАРЫ 
Еңбекті қорғаудың  заңнамалары. Сөз тіркестері. Темір жол көлігі саласындағы қауіпсіздіктің жаңа талаптары.  Сөйлем және  оның құрамы, түрлері. Темір жол көлігі саласындағы қауіпсіздіктің жаңа талаптары.  Жай сөйлем туралы  түсінік.
Темір жол көлігі саласындағы қауіпсіздіктің жаңа талаптары.  Құрмалас сөйлем туралы  түсінік. Жұмыс орнындағы өртке қарсы негізгі шаралар. Төлеу сөз.
Апат болған жағдайдағы алғашқы дәрігерлік көмек. Тілдің қоғамдық мәні, жүйесі мен құрылымы.


7. Пәнді меңгеруді қорытындылау бойынша аралық аттестация, үлгерімді бақылауға арналған бағалау құралдары
1.  Бақылау жұмысының сұрақтары:
1. Тіл білімінің қандай салалары бар?
2. Тіл білімінің қандай салалармен байланысы бар?
3. Лексикология дегеніміз не?
4. Қазақ тілінің сөздік қорлары мен сөздік құрамы дегеніміз не?
5. Табу сөздер мен эвфемизмдер дегеніміз не?
6. Этимология деген не?
7. полисемия және көпмағыналы сөздер дегеніміз не?
8. Диалектикалық лексикаға түсініктеме беріңіз
9. Кәсіби сөздердің неше түрі бар? Айырмашылықтары қандай?
10. Терминдер мен терминология туралы не білесіз?
11. Темір жолда тасымалды үйвмдастыру дегеніміз не?
12. Бағдаршамның қандай түрлері бар?
13. Қазақстан тмір жолының тарихы
14. станцияның түрлері
15. Темір жол экономикасының елімізге пайдасы

2. Баяндама тақырыптары
1.  Менің болашақ мамандығым – теміржолшы. 
2. Темір жол экономикасы және оның дамуы.
3. Еңбекті қорғаудың заңнамалары.
4. 1993-2003 жылдарда Қазақстандағы темір жол көлігінің дамуы.
5. Қазақстанның дамуы – білікті маман қолында.

9. ӘДЕБИЕТТЕР ЖӘНЕ ОҚУ-ӘДІСТЕМЕЛІК ҚҰРАЛДАР:
   Негізгі әдебиеттер
1. Кәсіби қазақ тілі. Ұ. Байсақалова
1. Ш.Бектұров, М.Серғалиев «Қазақ тілі»
1. Ұ. Байсакалова «Қазақ тілі»
1. Ш.Бектұров, А. Бектұрова  «Казахский язык для всех»
1. Ш.Бектұров, А. Бектұрова «Қазақ тілі» (Ана тілі деңгейінде үйрету құралы)
4.    Қазақ тілі. Ұ .Байсақалова.
5.    Қазақ тілі.  Қ. Ибрагимов  
Қосымша әдебиеттер
1. [bookmark: _GoBack]Қазақ тілі. Ф.Оразбаева
1. Қазақ тілі. С.Жиенбаев
1. Қазақ тілі. Ж.Адамбаева
1. Қазақ тілі. К.Сариева
1. Мемлекеттік тілде іс қағаздарын жүргізу. Г. Байжанова
1. Қазіргі қазақ тілі. І. Кеңесбаев, Ғ. Мұсабаев
        
